



# Совет Безопасности

Семьдесят девятый год

Предварительный отчет

**9643**-е заседаниеПятница, 31 мая 2024 года, 10 ч 20 мин  
Нью-Йорк

---

*Председатель: г-н Афонсу . . . . . (Мозамбик)*

Члены:	Алжир . . . . .	г-н Гаяуи
	Китай . . . . .	г-н Фу Цун
	Эквадор. . . . .	г-жа Барба Бустос
	Франция . . . . .	г-н де Ривьер
	Гайана. . . . .	г-жа Родригес-Биркетт
	Япония . . . . .	г-н Ямадзаки
	Мальта . . . . .	г-жа Фрейзье
	Республика Корея . . . . .	г-н Хван
	Российская Федерация . . . . .	г-жа Евстигнеева
	Сьерра-Леоне . . . . .	г-н Соуа
	Словения. . . . .	г-жа Блокар Дробич
	Швейцария. . . . .	г-н Карпентер
	Соединенное Королевство Великобритании и Северной Ирландии. . . . .	г-н Экерсли
	Соединенные Штаты Америки . . . . .	г-н Вуд

## Повестка дня

Нераспространение/Корейская Народно-Демократическая Республика

---

В настоящем отчете содержатся тексты выступлений на русском языке и тексты письменных переводов выступлений на других языках. Окончательный текст будет включен в Официальные отчеты Совета Безопасности. Поправки должны представляться только к текстам выступлений на языке подлинника. Они должны включаться в один из экземпляров отчета и направляться за подписью одного из членов соответствующей делегации на имя начальника Службы стенографических отчетов, кабинет AB-0928 (verbatimrecords@un.org). Отчеты с внесенными в них поправками будут переизданы в электронной форме и размещены в Системе официальной документации Организации Объединенных Наций (<http://documents.un.org>).

24-15335 (R)

Просьба отправить  
на вторичную переработку

*Заседание открывается в 10 ч 20 мин.*

### **Утверждение повестки дня**

*Повестка дня утверждается.*

### **Нераспространение/Корейская Народно-Демократическая Республика**

**Председатель** (*говорит по-английски*): На основании правила 37 временных правил процедуры Совета я приглашаю принять участие в этом заседании представителя Корейской Народно-Демократической Республики.

На основании правила 39 временных правил процедуры Совета я приглашаю принять участие в этом заседании помощника Генерального секретаря по Ближнему Востоку и Азиатско-Тихоокеанскому региону в Департаменте по политическим вопросам и вопросам миростроительства и Департаменте операций в пользу мира г-на Халеда Хиари.

Совет Безопасности приступает к рассмотрению пункта своей повестки дня.

Слово предоставляется г-ну Хиари.

**Г-н Хиари** (*говорит по-английски*): 27 мая в 22 ч 45 мин по местному времени Корейская Народно-Демократическая Республика, как сообщили представители этой страны, осуществила с космодрома «Сохэ» запуск военного разведывательного спутника «Маллигён-1-1» с помощью ракеты — носителя спутника нового типа. По данным Корейской Народно-Демократической Республики, попытка запуска оказалась неудачной вследствие того, что ракета — носитель спутника нового типа взорвалась в воздухе во время первого этапа полета в результате нарушения работы недавно разработанного двигателя, работающего на топливе из жидкого кислорода и нефти. Эта попытка последовала за успешным запуском спутника 21 ноября 2023. В декабре 2023 года Корейская Народно-Демократическая Республика объявила, что в 2024 году запустит еще три военных спутника.

Хотя Корейская Народно-Демократическая Республика направила береговой охране Японии уведомление о планируемом запуске, она не направляла уведомлений, необходимых для обеспечения безопасности воздушного и морского пространства, ни в Международную организацию гражданской авиации, ни в Международный союз

электросвязи. Необъявленные запуски, осуществляемые Корейской Народно-Демократической Республикой, создают серьезную угрозу для международного гражданского авиационного и морского сообщения.

Как уже неоднократно заявлялось, суверенные государства имеют право извлекать выгоду из мирной космической деятельности. Однако резолюции Совета прямо запрещают Корейской Народно-Демократической Республике проводить любые запуски с использованием технологии баллистических ракет. 28 мая Генеральный секретарь решительно осудил попытку запуска еще одного военного спутника с использованием технологии баллистических ракет. Он вновь призвал Корейскую Народно-Демократическую Республику полностью выполнять свои международные обязательства по всем соответствующим резолюциям Совета Безопасности и как можно скорее возобновить диалог без каких-либо предварительных условий в целях достижения устойчивого мира и обеспечения полной и поддающейся проверке денуклеаризации Корейского полуострова.

Разработка военного разведывательного спутника была частью пятилетнего плана военного развития Корейской Народно-Демократической Республики, обнародованного в январе 2021 года. В соответствии с этим планом в период с 2022 года Корейская Народно-Демократическая Республика в значительной степени активизировала свою деятельность по запуску ракет, в том числе произвела более 100 пусков с использованием технологии баллистических ракет, нарушив тем самым соответствующие резолюции Совета Безопасности. С начала года Корейская Народно-Демократическая Республика запустила две твердотопливные баллистические ракеты средней дальности — в январе и апреле соответственно.

Как уже отмечалось, необходимо принять практические меры для снижения напряженности, обращения вспять этой опасной динамики и создания условий для поиска дипломатических решений. Генеральный секретарь подчеркнул важность восстановления каналов связи, особенно между военными структурами. Если мы хотим избежать неизбежной эскалации ситуации, крайне важно проявлять максимальную сдержанность.

Упорное осуществление Корейской Народно-Демократической Республикой программ по созданию ядерного оружия и баллистических ракет в нарушение соответствующих резолюций Совета Безопасности продолжает подрывать глобальный режим ядерного разоружения и нераспространения и лежащий в его основе Договор о нераспространении ядерного оружия. 30 апреля истек срок действия мандата Группы экспертов, оказывавшей поддержку Комитету, учрежденному резолюцией 1718 (2006), который постоянно продлевался с 2009 года, когда Группа была учреждена Советом Безопасности.

Мы по-прежнему глубоко обеспокоены растущей напряженностью на Корейском полуострове. Призываем все государства-члены и членов Совета стремиться к единству, а все стороны — создавать условия, благоприятствующие диалогу и сотрудничеству. В этот особенно сложный период для глобального мира и безопасности крайне важно добиться деэскалации растущей напряженности на Корейском полуострове.

Я хотел бы отдельно подчеркнуть, что Организация Объединенных Наций и ее партнеры готовы оказывать Корейской Народно-Демократической Республике помощь в удовлетворении основных потребностей уязвимых групп ее населения. Отмечаем, что в настоящее время растет число лиц, совершающих международные поездки в Корейскую Народно-Демократическую Республику и из нее. Призываем власти Корейской Народно-Демократической Республики содействовать возвращению всех международных сотрудников, включая координатора-резидента Организации Объединенных Наций и сотрудников страновой группы Организации Объединенных Наций. Такое коллективное возвращение персонала будет способствовать расширению международной поддержки народу Корейской Народно-Демократической Республики и реализации Повестки дня в области устойчивого развития на период до 2030 года.

**Председатель** (*говорит по-английски*): Благодарю г-на Хиари за сообщение, с которым он выступил в Совете.

Сейчас я предоставляю слово членам Совета, желающим выступить с заявлениями.

**Г-н Вуд** (Соединенные Штаты Америки) (*говорит по-английски*): Благодарю помощника Генерального секретаря Хиари за его сообщение.

Соединенные Штаты самым решительным образом осуждают осуществленные Корейской Народно-Демократической Республикой 27 и 29 мая запуски с использованием технологии баллистических ракет, что является прямым нарушением многочисленных резолюций Совета Безопасности. Совет неоднократно призывал Корейскую Народно-Демократическую Республику прекратить реализацию своей незаконной оружейной программы и включиться в дипломатические усилия. Тем не менее Корейская Народно-Демократическая Республика продолжает тревожными темпами развивать свою незаконную оружейную программу и с начала 2022 года произвела запуск более 100 баллистических ракет. Каждый из этих запусков — как успешные, так и неудачные — является грубым нарушением резолюций Совета Безопасности. Каждый запуск позволяет Корейской Народно-Демократической Республике оценить свои недоработки и создает условия для дальнейшего развития Пхеньяном своих оружейных программ.

Совет обязан осудить эти пуски и привлечь Корейскую Народно-Демократическую Республику к ответственности за эти нарушения. Однако два члена Совета, Китай и Россия, постоянно блокируют работу Совет Безопасности, не позволяя ему единодушно выступить против поведения Корейской Народно-Демократической Республики, что подрывает безопасность всех наших стран. Корейская Народно-Демократическая Республика также незаконно передала десятки баллистических ракет и более 11 000 контейнеров с боеприпасами для помощи России в войне против Украины, продлив тем самым страдания украинского народа.

29 апреля в агентстве «Рейтер» сообщили, что недавно Группа экспертов Комитета, учрежденного резолюцией 1718 (2006), осмотрела на Украине обломки ракеты, выпущенной по Харькову 2 января. Согласно сообщениям, по итогам независимой оценки Группа окончательно установила, что это были обломки произведенной в Корейской Народно-Демократической Республике баллистической ракеты серии «Хвасон-11», а передача таких ракет является нарушением оружейного эмбарго, введенного Организацией Объединенных Наций в отношении Корейской Народно-Демократической

Республики. Группа экспертов изучила предоставленные Генеральной прокуратурой Украины телеметрические данные, свидетельствующие о том, что баллистическая ракета была запущена с территории Российской Федерации, что, учитывая то, что Группа определила эту ракету как «Хвасон-11», позволило подтвердить, что Российская Федерация закупила эту ракету у Корейской Народно-Демократической Республики в нарушение резолюций Совета Безопасности. Ранее на этой неделе Соединенные Штаты обнародовали результаты проведенного Развеziвательным управлением Министерства обороны визуального сравнения изображений, полученных из государственных средств массовой информации Корейской Народно-Демократической Республики, и снимков обломков ракет из Харькова (Украина) — визуальных доказательств, подтверждающих использование Россией против Украины произведенных в Корейской Народно-Демократической Республике ракет.

Неудивительно, что в марте Россия наложила вето на продление мандата Группы экспертов Комитета 1718 (см. S/PV.9591). Москва не хотела допустить дальнейшего изучения своей деятельности, осуществляемой в сотрудничестве с Корейской Народно-Демократической Республикой в нарушение санкций. Вето России лишает все государства-члены объективной, всеобъемлющей информации и возможности оценить, соблюдает ли Корейская Народно-Демократическая Республика санкции Организации Объединенных Наций, все из которых остаются в силе.

Мы также отвергаем неискренние заявления Корейской Народно-Демократической Республики и ее сторонников в Совете о том, что ее ракетные пуски — это всего лишь ответ на наши двусторонние и трехсторонние военные учения. Эти аргументы, приводимые Корейской Народно-Демократической Республикой и ее покровителями для оправдания ее программ по созданию ядерного оружия, безосновательны и прозрачны. Подавляющее большинство членов Совета последовательно осуждают усиливающуюся угрозу международному миру и безопасности со стороны Корейской Народно-Демократической Республики, решительно настроены и далее обеспечивать выполнение резолюций Совета Безопасности и подтверждают свою готовность содействовать достижению нашей общей цели денуклеаризации, что является основой этих

усилий. Пришло время выступить единым фронтом с четким осуждением поведения Корейской Народно-Демократической Республики, призвать все государства-члены полностью и добросовестно выполнять резолюции Совета Безопасности и совместными усилиями препятствовать закупочной деятельности Корейской Народно-Демократической Республики и получению ею доходов, которые позволяют ей продолжать реализацию незаконных программ по созданию оружия массового уничтожения и баллистических ракет.

В ответ на вновь и вновь звучащую фразу о том, что санкции не приносят желаемых результатов и наносят вред гражданскому населению, следует отметить, что тяжелая гуманитарная ситуация в Корейской Народно-Демократической Республике сложилась по вине самой страны. Ким Чен Ын мог бы немедленно облегчить страдания своего народа, разрешив занимающимся оказанием помощи международным организациям вернуться в страну, а также начав инвестировать в повышение благосостояния своего народа вместо развития своих незаконных оружейных программ. За счет политических репрессий в Корейской Народно-Демократической Республике ее правительство может направлять столь значительную часть своих ресурсов на разработку оружия без возражений со стороны населения страны. В результате введения санкций в отношении Корейской Народно-Демократической Республики продолжать реализацию своих незаконных программ по созданию оружия массового уничтожения и баллистических ракет стало для нее гораздо дороже. Однако без полного выполнения этих мер мы не сможем пресечь действия, которые продолжает предпринимать Корейская Народно-Демократическая Республика в нарушение резолюций Совета Безопасности.

**Г-жа Блокар Дробич (Словения) (говорит по-английски):** Я хотела бы поблагодарить помощника Генерального секретаря Хиари за его сообщение.

Позвольте мне высказать три соображения от имени нашей делегации.

Во-первых, резолюции Совета Безопасности имеют обязательную силу и должны выполняться. Постоянные и грубые нарушения этих резолюций неприемлемы. Словения осуждает последний запуск баллистических ракет малой дальности, который Северная Корея осуществила вчера, и за-

пуск военного разведывательного спутника в понедельник. Технология, использованная при запуске спутника, напрямую связана с программой по разработке баллистических ракет Корейской Народно-Демократической Республики. Речь идет об очередном дестабилизирующем акте. Словения призывает Корейскую Народно-Демократическую Республику прекратить подобные провокационные действия и вернуться на путь диалога и дипломатии. Корейская Народно-Демократическая Республика должна обеспечить полное выполнение всех соответствующих резолюций Организации Объединенных Наций в целях полного, поддающегося проверке и необратимого отказа от своих программ по созданию ядерного оружия, других видов оружия массового уничтожения и баллистических ракет. До тех пор, пока это не произойдет, мы намерены продолжать призывать все государства к полному и эффективному выполнению действующих санкций.

Во-вторых, что касается военного сотрудничества между Россией и Корейской Народно-Демократической Республикой, то ситуация на Корейском полуострове приняла неправильный оборот. В то время как Корейская Народно-Демократическая Республика разрабатывает свои баллистические ракеты в нарушение резолюций Совета Безопасности, появляются доказательства того, что Россия закупает эти же ракеты для разжигания агрессии против Украины. Это еще одно серьезное нарушение резолюций Совета Безопасности, и с ним необходимо разобраться.

В-третьих, что касается прекращения работы Группы экспертов Комитета, учрежденного резолюцией 1718 (2006), то после расширения военного сотрудничества между двумя странами в прошлом году архитектуре нераспространения был нанесен еще один удар, на этот раз — из-за вето, наложенного Россией на продление мандата Группы экспертов (см. S/PV.9591). Прошел месяц с тех пор, как Группа прекратила свою работу, и мы постепенно начинаем осознавать последствия этого пагубного решения. Словения твердо убеждена в том, что шанс возобновить работу Группы еще есть. Совет должен всеми силами этого добиваться.

Совет Безопасности должен рассмотреть и осудить все нарушения международного права и своих собственных резолюций. Наше бездействие в ситуациях, касающихся постоянных членов, свидетельствует о применении двойных стандартов и

ставит под угрозу авторитет и эффективность Совета в решении вопросов международного мира и безопасности, то есть в выполнении обязанности, возложенной на него в соответствии с Уставом Организации Объединенных Наций. Мы можем действовать более активно и эффективно.

**Г-н Ямадзаки (Япония) (говорит по-английски):** Благодарю помощника Генерального секретаря Хиари за его сообщение.

Прежде всего я не могу не заявить о нашем решительном осуждении очередного совершенного Северной Кореей 27 мая запуска с использованием технологии баллистических ракет и запуска баллистических ракет 30 мая по местному времени, которые, наряду с другими ракетными пусками, являются вопиющими нарушениями многочисленных резолюций Совета Безопасности.

Давайте еще раз проясним, зачем мы, ответственные члены Совета, собрались сегодня в этом зале. Мы собрались здесь с одной четкой целью — выполнить важную коллективную обязанность, возложенную на нас всеми государствами-членами. Речь идет о нарушениях резолюций Совета Безопасности. Речь идет о нераспространении оружия массового уничтожения и средств его доставки. Совет единогласно принял множество резолюций, обязывающих Северную Корею воздерживаться от новых запусков с использованием технологии баллистических ракет, поскольку такие пуски способствуют созданию в стране систем доставки ядерного оружия и, соответственно, представляет собой серьезную угрозу миру и безопасности для региона и всего международного сообщества. Поэтому Генеральный секретарь решительно осудил попытку запуска Северной Кореей еще одного военного спутника с использованием технологии баллистических ракет (см. SG/SM/22248). Особенно возмутительно то, что в ответ на это Северная Корея решительно осудила Генерального секретаря, ссылаясь на Устав Организации Объединенных Наций и другие нормы международного права.

Позвольте мне задать один простой и понятный вопрос: кому следовало бы подумать об обязательствах в соответствии с Уставом Организации Объединенных Наций и другими нормами международного права? Не думаю, что кто-то в этом зале не знает ответа на этот вопрос. Он совершенно очевиден. Северная Корея игнорирует абсолютно все

принятые единогласно Советом Безопасности резолюции, Генерального секретаря и Устав. Позвольте мне вновь напомнить моим коллегам о том, что мы, члены Совета, несем главную ответственность за поддержание международного мира и безопасности. Совет Безопасности должен продемонстрировать единство по вопросам нераспространения. Настоятельно призываю всех членов Совета подтвердить свои обязательства по глобальному режиму нераспространения, который мы все должны ценить и поддерживать.

В этой связи вызывает большое сожаление тот факт, что, несмотря на положительную поддержку 13 членов, Совет был вынужден заставить замолчать Группу экспертов Комитета, учрежденного резолюцией 1718 (2006), из-за вето одного постоянного члена (см. S/PV.9591), особенно учитывая, что этот самый постоянный член, который воспользовался своим правом вето для защиты незаконной ядерной программы и программы по разработке баллистических ракет Северной Кореи, — Россия — сама нарушает соответствующие резолюции, закупая военную технику и боеприпасы у Северной Кореи и используя их для целей своей неспровоцированной агрессии против Украины, что является вопиющим нарушением Устава Организации Объединенных Наций. Мы продолжаем внимательно следить за тем, что Северная Корея получает взамен. Мы не должны допустить, чтобы нынешняя ситуация стала восприниматься как нечто нормальное.

В заключение приведем еще один пример безрассудного поведения Северной Кореи, на который мы должны обратить внимание. Мы прекрасно знаем о ситуации с правами человека в Северной Корее, и члены Совета в ходе предыдущих заседаний неоднократно выражали свою серьезную обеспокоенность на этот счет. Поэтому позвольте задать вопрос о том, сколько жителей страны можно было бы накормить, если бы деньги, потраченные на запуск военных спутников и ракет, были бы потрачены на людей? В случае с Северной Кореей взаимосвязь между нарушениями прав человека и международным миром и безопасностью не может быть более очевидной.

Япония настоятельно призывает Северную Корею не проводить новых запусков и в очередной раз настоятельно призывает Северную Корею немедленно и в полном объеме выполнить все со-

ответствующие резолюции, а также прибегнуть к дипломатии и откликнуться на многочисленные предложения о налаживании диалога.

**Г-н де Ривьер** (Франция) (*говорит по-французски*): Я хотел бы поблагодарить помощника Генерального секретаря Хиари за его сообщение.

27 мая Северная Корея попыталась запустить еще один военный разведывательный спутник. В ноябре прошлого года после двух неудачных попыток ей удалось вывести на орбиту спутник такого типа. Как и Генеральный секретарь, Франция осуждает эту попытку запуска.

Для этих космических запусков используются технологии, которые могут помочь Северной Корее продвинуться в разработки ее программы баллистических ракет. Они представляют собой нарушение резолюций Совета Безопасности, запрещающих Северной Корее осуществлять деятельность, связанную с баллистическими ракетами, способными доставить ядерное оружие.

Космические запуски происходят на фоне участившихся провокаций со стороны северокорейского режима. Северная Корея запускает все больше баллистических ракет. Буквально вчера Пхеньян запустил несколько ракет, в том числе как минимум одну баллистическую, — опять же, вопреки резолюциям Совета. В сентябре прошлого года Северная Корея закрепила в своей конституции право на обладание ядерным оружием. Эта риторика и эти дестабилизирующие действия угрожают региональной и международной безопасности и режиму нераспространения, сохранение которого отвечает нашим общим интересам. На карту поставлена наша общая безопасность.

Сейчас Совету как никогда необходимо обеспечить соблюдение принятых им резолюций. Мы сожалеем о том, что мандат Группы экспертов Комитета Совета Безопасности, учрежденного резолюцией 1718 (2006), не удалось продлить из-за вето России (см. S/PV.9591). Россия не желает, чтобы были задокументированы какие-либо факты получения ею военной поддержки от Северной Кореи для ведения своей агрессивной войны против Украины в нарушение санкций, введенных Советом против Северной Кореи. Санкции, принятые для противодействия дестабилизирующей деятельности Северной Кореи, остаются в силе, и Совет продолжает нести ответственность за обеспечение

их выполнения. Франция по-прежнему привержена обеспечению того, чтобы Совет продолжал следить за выполнением резолюций и делиться соответствующей информацией по этому вопросу со всеми государствами-членами.

Мы настоятельно призываем Северную Корею прекратить свои провокации, соблюдать свои международные обязательства и возобновить диалог с международным сообществом, с тем чтобы наконец начать процесс полного, необратимого и проверяемого отказа от своих программ по созданию оружия массового уничтожения и баллистических ракет. Мы призываем Северную Корею уделять первоочередное внимание благополучию своего населения, а не развитию своего ядерного арсенала и в связи с этим вновь открыть в ближайшее время свои границы и позволить гуманитарным организациям вернуться в страну.

**Г-н Соуа (Сьерра-Леоне) (говорит по-английски):** Благодарю Вас, г-н Председатель, за организацию этих открытых прений по важнейшему вопросу ядерного разоружения и нераспространения. Позвольте мне также поблагодарить помощника Генерального секретаря по Ближнему Востоку и Азиатско-Тихоокеанскому региону г-на Мохамеда Халеда Хиари за его сообщение. Сьерра-Леоне благодарит Францию, Японию, Малту, Республику Корея, Соединенное Королевство и Соединенные Штаты за просьбу о проведении этого важного брифинга. Мы рассчитываем на участие в конструктивных дискуссиях, направленных на укрепление международного мира и безопасности.

Этот открытый брифинг по вопросу о недавней ядерной деятельности в Корейской Народно-Демократической Республике дает международному сообществу своевременную и важную возможность подтвердить свою приверженность достижению целей разоружения и нераспространения, особенно после проведения в марте брифинга высокого уровня по вопросам ядерного разоружения и нераспространения (см. S/PV.9591). Его проведение иллюстрирует также нынешнюю затруднительную ситуацию, в которой оказался Совет в плане поиска эффективной замены докладам распущенной Группы экспертов Комитета Совета Безопасности, учрежденного резолюцией 1718 (2006), посредством которых все члены Совета могли получать всеобъемлющую и актуальную информацию о деятельности Корейской Народно-Демократической

Республики и ее программе ядерного оружия. Все это подтверждает серьезную необходимость достижения прогресса в рамках текущих усилий по восстановлению мандата Группы экспертов, а также необходимость того, чтобы Совет продолжал следить за развитием ситуации.

Мы выражаем серьезную обеспокоенность эскалацией ракетного потенциала Корейской Народно-Демократической Республики и осуждаем недавний запуск спутника в космос. Недавняя попытка запуска спутника Корейской Народно-Демократической Республикой вызывает глубокую озабоченность в контексте программы создания баллистических ракет. Такие действия продолжают вызывать тревогу в отношении национальной стабильности, распространения оружия и соблюдения резолюций Организации Объединенных Наций и рассматриваются как вспомогающее нарушение резолюций Организации Объединенных Наций, запрещающих Корейской Народно-Демократической Республике проводить испытания баллистических ракет. Поэтому мы вновь заявляем о важности дипломатического пути для решения проблем безопасности на Корейском полуострове и продвижения инициатив по денуклеаризации.

Недавний запуск усугубляет и без того напряженную атмосферу на Корейском полуострове и усиливает напряженность, которая может спровоцировать дальнейшие военные действия, завести дипломатию в тупик и даже привести к немыслимому — к ядерной катастрофе. Ощущение повышенной угрозы диктует необходимость принятия Советом Безопасности решительных шагов по решению проблем и снижению рисков военной деятельности в регионе.

Сьерра-Леоне призывает Корейскую Народно-Демократическую Республику работать на двусторонней и многосторонней основе, чтобы недвусмысленно взять на себя обязательство по транспарентному, полному, поддающемуся проверке, необратимому и недискриминационному ядерному разоружению.

Помимо этого, Сьерра-Леоне приветствует принятие в 1996 году Договора о всеобъемлющем запрещении ядерных испытаний (ДВЗЯИ). Вместе с тем мы обеспокоены тем, что спустя 28 лет после его разработки ДВЗЯИ так и не вступил в силу. ДВЗЯИ дает надежду на прекращение дальнейшей

модернизации ядерного оружия и на прекращение его дальнейшего вертикального и горизонтального распространения, способствуя тем самым достижению цели ядерного разоружения.

Сьерра-Леоне подтверждает свою непоколебимую приверженность принципам разоружения, нераспространения и обеспечения международного мира и безопасности. Для достижения этой цели мы хотели бы подчеркнуть и решительно поддержать цель Совета, международного сообщества и санкционных мер, действующих в настоящее время в отношении Корейской Народно-Демократической Республики, — цель полной, поддающейся проверке и необратимой денуклеаризации Корейского полуострова мирным путем и возвращения Корейской Народно-Демократической Республики к соблюдению Договора о нераспространении ядерного оружия и гарантей Международного агентства по атомной энергии.

Мы признаем исключительную важность согласованных глобальных усилий по решению проблем, связанных с распространением ядерного оружия и других видов оружия массового уничтожения.

**Г-н Экерсли (Соединенное Королевство) (говорит по-английски):** Мы благодарим помощника Генерального секретаря за его сообщение.

В понедельник Корейская Народно-Демократическая Республика в четвертый раз совершила запуск военного спутника. Запуск не удался, но не стоит заблуждаться насчет того, что это все равно представляет собой вопиющее нарушение резолюций Совета. Эти безрассудные действия также подвергли опасности гражданское население Японии — в связи с запуском сработала система предупреждения о ракетном ударе на Окинаве, и обломки ракеты упали в территориальные воды Японии. На следующий день Корейская Народно-Демократическая Республика произвела массовый запуск 18 баллистических ракет малой дальности — на сегодняшний день это самое большое количество ракет, выпущенных за один запуск, — вновь нарушив многочисленные резолюции Совета Безопасности.

Соединенное Королевство вновь заявляет, что Совет должен принять меры. Такие вопиющие нарушения резолюций Совета нельзя игнориро-

вать, равно как и объяснять их тем, что они якобы равнозначны военным учениям оборонительного характера.

Некоторые члены Совета утверждают, что наше бездействие каким-то образом будет способствовать улучшению ситуации — и нам, напротив, нужно ослабить контроль и давление на эту страну в связи с ее незаконной программой разработки вооружений. Этот подход потерпел полное фиаско. Эти члены Совета помешали нам принять действенные меры в связи с деятельностью Корейской Народно-Демократической Республики, и в результате этого ситуация ухудшилась. Их поддержка Корейской Народно-Демократической Республики не обеспечила соблюдения резолюций Совета. Она привела к усилению нестабильности в регионе и к еще большему подрыву режима нераспространения, который обеспечивает нашу безопасность.

Но это еще не все. Мы особенно встревожены сообщениями о том, что российские технические специалисты, возможно, помогали Корейской Народно-Демократической Республике в реализации ее космической программы, после того как в прошлом году президент России пообещал оказать помощь этой стране в ее космической деятельности. И мы сожалеем о том, что члены Группы экспертов Комитета, учрежденного резолюцией 1718 (2006) по Корейской Народно-Демократической Республике, обнаружили доказательства того, что Россия использует ракеты, произведенные в Корейской Народно-Демократической Республике, в своей незаконной войне на Украине. Преднамеренный подрыв глобального режима нераспространения и авторитета Совета представляет опасность для всех нас.

Корейская Народно-Демократическая Республика осуществляет долгосрочную военную программу, предполагающую массовое использование государственных ресурсов в ущерб населению этой страны. Мы по-прежнему глубоко обеспокоены гуманитарной ситуацией в этой стране и призываем Корейскую Народно-Демократическую Республику вновь открыть свои границы и наладить взаимодействие с Организацией Объединенных Наций и ее учреждениями.

Соединенное Королевство призывает Корейскую Народно-Демократическую Республику воздержаться от дальнейших запусков, возобновить диалог и полностью ликвидировать проверяемым

и необратимым образом осуществляемые ею программы разработки ядерного оружия и баллистических ракет. И мы призываем всех членов Совета ответственно отнестись к этим угрозам и подтвердить свою приверженность соблюдению глобально-го режима нераспространения.

**Г-жа Родригес-Биркетт** (Гайана) (*говорит по-английски*): Я благодарю помощника Генерального секретаря Хиари за его весьма полезное сообщение и отмечаю присутствие на этом заседании представителя Корейской Народно-Демократической Республики.

Совет Безопасности вновь собрался на заседание, чтобы обсудить очередной запуск спутника Корейской Народно-Демократической Республикой в нарушение многочисленных резолюций Совета. Запуск спутника 27 мая с использованием технологии баллистических ракет был произведен на фоне обострения напряженности на Корейском полуострове.

Гайана серьезно обеспокоена этими неоднократными запусками баллистических ракет, которые, помимо нарушения соответствующих резолюций Совета Безопасности, создают угрозу безопасности соседних стран и представляют опасность для авиации и морского сообщения в отсутствие предварительного уведомления, а также подрывают режим нераспространения.

В этой связи мы осуждаем недавний запуск с использованием технологии баллистических ракет, осуществленный Корейской Народно-Демократической Республикой, и призываем ее правительство выполнить соответствующие резолюции Совета Безопасности. Правительство этой страны должно воздержаться от дальнейших запусков в нарушение резолюций Совета, приостановить все виды деятельности, связанные с ее программой по баллистическим ракетам, и полностью, поддающимся проверке и необратимым образом прекратить осуществление всех других программ, связанных с оружием массового уничтожения, а также своей программы по созданию баллистических ракет.

В целях урегулирования конфликта на Корейском полуострове мы призываем вовлеченные стороны использовать инструменты дипломатии и начать конструктивный диалог, чтобы добиться

прогресса в деле ослабления напряженности и в достижении конечной цели установления мира на полуострове.

Гайана также обеспокоена тяжелой гуманитарной ситуацией в Корейской Народно-Демократической Республике, о которой упомянул помощник Генерального секретаря. Отмечаем готовность гуманитарного учреждения Организации удовлетворить потребности уязвимых групп населения страны.

В заключение я хотела бы упомянуть предложенную Генеральным секретарем Повестку дня в области разоружения, в которой он заявил, что

«угроза самому существованию человечества, которую создает ядерное оружие, должна побудить нас предпринять новые и решительные действия для его полной ликвидации».

Денуклеаризация Корейского полуострова имеет решающее значение для достижения этой масштабной цели.

Гайана твердо привержена усилиям Совета, направленным на обеспечение полного выполнения его резолюций по вопросу о ситуации в Корейской Народно-Демократической Республике. Это соответствует нашей принципиальной позиции в отношении полной ликвидации ядерного оружия, которая, по нашему мнению, имеет первостепенное значение для обеспечения международного мира и безопасности.

**Г-жа Фрейзъер** (Мальта) (*говорит по-английски*): Я тоже благодарю помощника Генерального секретаря Хиари за его содержательное выступление.

Мальта решительно осуждает очередную попытку запуска военного спутника Корейской Народно-Демократической Республикой. Любой запуск с использованием технологии баллистических ракет является грубым нарушением многочисленных единогласно принятых резолюций Совета Безопасности. Поэтому мы вместе с другими странами обратились с просьбой о проведении этого важного заседания.

Хотя запуск, как сообщается, был неудачным, подобные испытания могут дать Корейской Народно-Демократической Республике полезную техни-

ческую информацию для развития ее незаконной программы по разработке баллистических ракет. В частности, на ракете-носителе, использованной для запуска спутника, предположительно был испытан недавно разработанный двигатель на жидком кислороде и керосине. Мы не можем хранить молчание в связи с этими опасными провокациями.

Корейская Народно-Демократическая Республика продолжает выполнять свой пятилетний план развития военной отрасли, в том числе путем поступательного осуществления своей незаконной программы по созданию оружия массового уничтожения (ОМУ). Это вызывает глубокую обеспокоенность, представляет собой угрозу международному миру и безопасности и серьезно подрывает режим нераспространения.

За последние два года Корейская Народно-Демократическая Республика активизировала свою безрассудную деятельность. Она провела рекордное количество испытаний баллистических ракет, включая межконтинентальные баллистические ракеты и твердотопливные гиперзвуковые ракеты. Она успешно вывела на орбиту военный разведывательный спутник. Она включила ядерную доктрину в свою конституцию, снизив порог для применения ядерного оружия. И наконец, что вызывает не меньшую обеспокоенность, она участвует в поставках оружия и передаче технологий, что является вопиющим нарушением режима санкций Комитета Совета Безопасности, учрежденного резолюцией 1718 (2006) по Корейской Народно-Демократической Республике.

Тем временем Совет бездействует. Нам неоднократно не удавалось коллективно осудить эти нарушения. Это молчание придало Корейской Народно-Демократической Республике решимости и, что еще хуже, стало сигналом безнаказанности для потенциальных нарушителей режима нераспространения и пособников по всему миру.

Кроме того, действие мандата Группы экспертов Комитета 1718 было прекращено спустя 15 лет ее работы из-за вето одного из постоянных членов. Мы обязаны поддерживать профессиональные и беспристрастные расследования Группы в отношении изощренных способов уклонения от санкций, применяемых Корейской Народно-Демократической Республикой. Вместо этого мы лишили членов

Организации бесценного источника информации о выполнении или невыполнении санкций. Это вызывает крайнее сожаление.

Наконец, мы обеспокоены тяжелой гуманитарной ситуацией в стране, а также грубыми нарушениями прав человека, совершаемыми режимом. Они тесно связаны с продвижением ее незаконной программы по созданию ОМУ, и их нельзя игнорировать.

Мы вновь настоятельно призываем Корейскую Народно-Демократическую Республику начать конструктивный диалог с целью полной, проверяемой и необратимой ликвидации ее программ по созданию ядерного оружия и баллистических ракет. Призываем членов Совета наконец выступить единым фронтом перед лицом этой растущей угрозы стабильности в регионе и за его пределами.

**Г-н Фу Цун** (Китай) (*говорит по-китайски*): Я благодарю помощника Генерального секретаря Хиари за его сообщение и приветствую присутствующего на этом заседании Постоянного представителя Корейской Народно-Демократической Республики.

Корейский полуостров находится у границ Китая. Мы как никто другой заинтересованы в мире и стабильности на полуострове. В настоящее время ситуация на полуострове остается крайне напряженной и наблюдается усиление враждебности и конфронтации. Китай глубоко встревожен таким положением дел. Мы приняли к сведению недавний запуск спутника Корейской Народно-Демократической Республикой и реакцию всех соответствующих сторон. Призываем все стороны сохранять спокойствие и проявлять сдержанность, избегать любых действий или заявлений, которые могут усилить напряженность и противоречия, прилагать совместные усилия для поддержания мира и стабильности на полуострове и способствовать политическому урегулированию стоящей перед ним проблемы.

По сути, речь идет о проблеме в области безопасности. Все дело в наследии холодной войны, отсутствии механизма мирного урегулирования и взаимного доверия между Соединенными Штатами и Корейской Народно-Демократической Республикой. В прошлом неоднократно бывали моменты, когда казалось, что ситуация переломилась и появлялись перспективы политического урегулирования. Однако из-за провала одной из за-

интересованных сторон соответствующие усилия не увенчались успехом, и возможности были упущены. Сейчас всем сторонам необходимо принять рациональный и практический подход, возобновить взаимодействие, укрепить взаимное доверие, как можно скорее вновь наладить диалог и проявить спокойствие, хладнокровие и последовательность в усилиях по урегулированию ситуации. Для этого необходимо проявлять добрую волю и идти на встречу друг другу, вместо того чтобы усиливать разногласия и напряженность. Совместно с различными соответствующими странами Соединенные Штаты планируют провести в августе на полуострове крупномасштабные совместные военные учения для отработки сценария ядерной войны. Такие планы только усилият напряженность и повысят риск войны и потрясений на полуострове, в результате чего цель обеспечения долгосрочного мира и стабильности станет еще более труднодостижимой, поэтому Китай выступает против этого плана.

В этой связи Совет должен способствовать ослаблению напряженности и укреплению взаимного доверия и солидарности, а не делать упор исключительно на санкции и давление. Так получилось, что в резолюциях Совета по Корейской Народно-Демократической Республике содержатся положения не только о санкциях, но и о поддержке политического урегулирования и недопущении любого негативного влияния на гуманитарную ситуацию. Они должны быть реализованы комплексным, сбалансированным и точным образом. Намерение Китая и России при совместном внесении проекта резолюции по проблеме полуострова заключается в том, чтобы использовать гуманитарный вопрос в качестве отправной точки для передачи позитивного сигнала о готовности демонстрировать добрую волю и создания условий, необходимых для укрепления взаимного доверия между всеми сторонами и содействия возобновлению диалога. Надеюсь, что все заинтересованные стороны смогут отнестись к этому вопросу серьезно.

Безопасность неделима. Построение сбалансированной, эффективной и устойчивой архитектуры безопасности и обеспечение всеобщей и коллективной безопасности — это устойчивый и долгосрочный способ решения любых проблем безопасности, включая проблему Корейского полуострова. Страны не должны игнорировать законные интересы в области безопасности других стран ради удов-

летворения своих собственных интересов. Они не должны обеспечивать собственную безопасность за счет безопасности других, а тем более возводить собственные защитные ограждения у порога других стран.

В прошлом месяце под предлогом проведения военных учений Соединенные Штаты разместили на Филиппинах ракетную систему средней дальности и пригрозили в течение года регулярно размещать подобные системы в Азиатско-Тихоокеанском регионе. Это первый случай развертывания Соединенными Штатами подобных систем с момента их выхода из Договора о ликвидации ракет средней дальности и меньшей дальности, вызвавшего всеобщее осуждение в 2019 году. Их основная цель — добиться одностороннего военного превосходства и создать больше возможностей для проведения политики военного шантажа и экспансии. Стоит отметить, что Соединенные Штаты размещают такое оружие не на своей территории, а на территории других стран, в частности у границ стран, которые, по их мнению, являются их конкурентами. Прикрываясь военным альянсом, Соединенные Штаты провоцируют военную конфронтацию в своих собственных geopolитических интересах.

Будучи военной державой номер один в мире и государством, обладающим ядерным оружием, Соединенные Штаты должны выполнять свои обязанности по поддержанию глобального стратегического баланса и стабильности, регионального мира и безопасности, а также по сохранению системы международных договоров о контроле над вооружениями, а не раздувать пламя конфликта, провоцировать напряженность и обострять конфронтацию. Карибский кризис и кризис евроракет — события не столь уж далекого прошлого — едва не втянули мир в новую горячую войну. Соединенные Штаты, как сторона обоих этих кризисов, должны сделать соответствующие выводы, вместо того чтобы игнорировать уроки истории и действовать произвольно. Китай настоятельно призывает Соединенные Штаты серьезно отнестись к выполнению своих обязанностей и обязательств, отреагировать на чаяния международного сообщества и стран региона в отношении стабильности, сотрудничества и развития, прекратить любые связанные с этим опасные и противоправные действия и раз и навсегда отка-

заться от своего плана развертывания программы по размещению в Азиатско-Тихоокеанском регионе ракет средней дальности наземного базирования.

**Г-н Карпентер (Швейцария) (говорит по-французски):** Благодарим помощника Генерального секретаря Хиари за его сообщение и приветствуем участие в наших обсуждениях Постоянного представителя Корейской Народно-Демократической Республики.

Учитывая проведенные в последние месяцы испытания и сделанные заявления, Швейцария с большой тревогой наблюдала за последней попыткой Корейской Народно-Демократической Республики запустить спутник в минувший понедельник. Провал этой попытки не должен отвлекать нас от того факта, что она представляет собой нарушение резолюций Совета Безопасности. Швейцария осуждает этот запуск, как и любые другие подобные нарушения. Поэтому мы также осуждаем произведенную совсем недавно Корейской Народно-Демократической Республикой серию пусков баллистических ракет малой дальности. Хотя мы отмечаем, что японские власти были уведомлены о попытке запуска спутника, такое предупреждение будет эффективным только в том случае, если все соответствующие региональные субъекты и международные организации будут проинформированы заранее. В этой связи я хотел бы подчеркнуть три момента.

Во-первых, вновь призываем Корейскую Народно-Демократическую Республику воздерживаться от любых попыток запуска баллистических ракет в будущем. Любой запуск с использованием технологии баллистических ракет является нарушением норм международного права, включая резолюции Совета Безопасности. Как уже говорилось на последних встречах, в такой ситуации вопрос о полезной нагрузке ракеты не имеет никакого значения. Поэтому Совет должен осудить эти запуски и принять соответствующие меры с этой связи.

Во-вторых, хотя обязательства по резолюциям относятся в первую очередь к Корейской Народно-Демократической Республике, они также распространяются на другие государства, которые обязаны обеспечивать эффективное применение соответствующих санкций Совета. Проекты сотрудничества в области космоса и вооружений в принципе несовместимы с санкциями Совета Без-

опасности, если только в их отношении не были предварительно утверждены изъятия Комитетом Совета Безопасности, учрежденным резолюцией 1718 (2006). Кроме того, как государства — участники Договора о нераспространении ядерного оружия, мы обязаны бороться с распространением ядерного оружия. Любая попытка узаконить развитие Корейской Народно-Демократической Республики программ по разработке ядерного оружия и систем его доставки противоречит духу резолюций Совета и Договору. Поэтому всем государствам — членам Организации Объединенных Наций необходимо проявлять постоянную бдительность. Мы все должны предпринять конкретные действия в поддержку нераспространения и сохранения запрета на использование ядерного оружия. Речь идет о юридическом обязательстве, моральном долге и жизненной необходимости.

В-третьих, давайте не будем забывать о бедственном положении народа Корейской Народно-Демократической Республики, который не должен оставаться без внимания. Мы с тревогой отмечаем, что даже после ослабления жестких ограничений, введенных Корейской Народно-Демократической Республикой в связи с пандемией коронавирусной инфекции, международные гуманитарные организации по-прежнему не имеют доступа в страну. Система Организации Объединенных Наций, двусторонние и неправительственные организации, тем не менее, готовы возобновить свою поддержку народа Корейской Народно-Демократической Республики. Вновь заявляем о необходимости предоставить им безопасный и беспрепятственный доступ.

Совет не должен безучастно наблюдать за испытаниями, которые, наряду с ядерной программой Корейской Народно-Демократической Республики, представляют собой угрозу международному миру и безопасности. Совет играет незаменимую роль в содействии диалогу, дезакализации и поиску дипломатических решений. В соответствии с рекомендациями, содержащимися в Новой повестке дня для мира, мы должны остановить процесс ослабления международных норм, направленных на предотвращение распространения и применения ядерного оружия. Подчеркиваем также необходимость положить конец серьезному и систематическим нарушениям прав человека и безнаказанности.

Наконец, любые действия Совета должны быть основаны на достоверной и независимой информации. В этой связи Швейцария глубоко сожалеет о том, что в результате наложения вето в Совете в марте (см. S/PV.9591) мандат Группы экспертов Комитета не был продлен. Швейцария, со своей стороны, продолжит работу в рамках Совета и Комитета по санкциям, а также на местах в целях достижения денуклеаризации и мира на Корейском полуострове.

**Г-жа Евстигнеева (Российская Федерация):** Внимательно заслушали доклад помощника Генерального секретаря г-на Халеда Хиари. Приветствуем участие в заседании Постоянного представителя Корейской Народно-Демократической Республики (КНДР) Ким Сона.

С сожалением отмечаем, что на этом заседании в очередной раз не нашлось места комплексному анализу ситуации вокруг Корейского полуострова. Вместо этого Секретариат Организации Объединенных Наций, как и ряд членов Совета, вновь предпочитает вычленять одни последствия эскалации в регионе, закрывая глаза на ее истинные причины. Никакой практической пользы для решения имеющихся проблем такой подход нести не может.

Что касается положения на Корейском полуострове, то одним из ключевых катализаторов роста напряженности в регионе было и остается наращивание Соединенными Штатами и их единомышленниками военной активности. Отработка нанесения «обезглавливающих ударов» по КНДР и прочие многочисленные враждебные акты с угрожающей военной компонентой провоцируют ответную реакцию на Севере, вынужденном принимать меры по укреплению национального оборонительного потенциала.

Коллеги, давайте признаем очевидное: нестабильная обстановка вокруг Корейского полуострова играет на руку Вашингтону, который уверенно и осознанно продолжает идти по пути конфронтации, а не диалога. При этом его ближайшие союзники в регионе стали слепыми заложниками антихенянской политики. К ним не приходит осознание того, что тем самым они не укрепляют свою безопасность, а, наоборот, навлекают на себя дополнительные ненужные риски. Следствием этого является тупиковое состояние, в котором сейчас пребывает

корейское урегулирование. Шансы реанимировать переговорный процесс были упущены, а для появления новых, к большому сожалению, не просматриваются необходимых условий. Дежурным речам американцев о приверженности дипломатическому урегулированию мы больше не верим. Они лишь призваны замаскировать неизменную линию на демонтаж политического устройства КНДР, которая на протяжении многих десятилетий твердо дает отпор геополитическим «аппетитам» Вашингтона. Требуются искренние конкретные шаги, которые свидетельствовали бы об учете законных приоритетов КНДР в сфере безопасности и способствовали бы восстановлению доверия. Большое сожаление вызывает то, что раскол соседнего и дружественного для нас корейского народа получил тенденцию к быстрому углублению. Не последнюю роль в этом играют ненужные провокации, подстегиваемые из-за океана.

Примеров тому множество. Последним из них является состоявшееся в апреле развертывание на севере Филиппин американской ракетной системы средней дальности «Тайфун», которое принесло в Азиатско-Тихоокеанский регион новые риски военной эскалации.

Озабоченность у нас продолжают вызывать противоречивые сигналы со стороны американских союзников в Северо-Восточной Азии — Токио и Сеула — о так называемом «усилении взаимодействия» с Вашингтоном в ядерной сфере. Мы требуем, чтобы делегация Соединенных Штатов прямо ответила на вопрос относительно своих намерений в отношении возможного размещения на территории союзников Вашингтона своего ядерного оружия и оказания содействия в разработке ими собственного.

Россия неизменно выступает за мирное урегулирование всего комплекса проблем Корейского полуострова без внешнего давления и шантажа. Прискорбно, но вместе с тем весьма показательно, что данный подход уже многие годы не вызывает серьезной заинтересованности у противников Пхеньяна. Их ставка исключительно на давление, удушение и коллективное наказание северокорейского народа остается прежней, несмотря на то, что эта ставка очевидно не срабатывает.

Сегодня некоторые делегации вновь озвучили свои обвинения в адрес России в «незаконном» военно-техническом сотрудничестве с КНДР. Эти предположения абсолютно беспочвенны. Россия ответственно выполняет свои международные обязательства при осуществлении взаимодействия с дружественным нам соседом. Оно носит исключительно конструктивный и законный характер и, что крайне важно, никому не угрожает в отличие от милитаристской активности Соединенных Штатов и их союзников.

Что касается домыслов о применении Россией в рамках специальной военной операции на Украине северокорейских ракет, то они не соответствуют действительности. Так называемый «инспекционный доклад» трех бывших санкционных экспертов из Великобритании, Японии и Южной Кореи на эту тему никаким независимым или вызывающим доверие документом не станет. Даже если представитель Соединенных Штатов скажет это сто раз, а Прокуратура Украины поставит под ним свою печать. Это классический заказной материал, который был составлен непрофессионалами с многочисленными процедурными нарушениями и логическими несостыковками.

Призываю заказчиков этого доклада сосредоточиться лучше на решении проблемы деградации положения на Корейском полуострове, которое они настойчиво подводят к опасной черте открытого военного столкновения с непредсказуемыми последствиями.

**Г-жа Барба Бустос** (Эквадор) (*говорит по-испански*): Благодарю за сообщение помощника Генерального секретаря Хиари.

Режим в Пхеньяне вновь продемонстрировал свое пренебрежение к призыву международного сообщества уважать международный порядок и глобальную безопасность. Подтверждением тому служат различные недавние провокационные действия, включая неудачную попытку запуска военного разведывательного спутника, пуски баллистических ракет и даже преднамеренный запуск воздушных шаров с мусором. Наша делегация солидарна с народами Республики Корея и Японии в связи с этими событиями, которые ведут к обострению напряженности в регионе и представляют собой явную и серьезную угрозу международному миру и безопасности.

Эквадор вновь подтверждает свою приверженность обеспечению мира, безопасности, разоружения и нераспространения. Наша страна будет продолжать сотрудничать с членами Совета в целях содействия мирному урегулированию и конструктивному диалогу, которые позволят снизить напряженность и в конечном счете добиться полной, поддающейся проверке и необратимой денуклеаризации Корейского полуострова. В этой связи я приветствую недавнюю встречу на высоком уровне между представителями руководства Китая, Японии и Республики Корея, состоявшуюся 27 мая.

Эквадор присоединяется к обращенному к Корейской Народно-Демократической Республике призыву отказаться от осуществления своих программ по созданию ядерного оружия и баллистических ракет и возобновить сотрудничество и диалог в духе доброй воли. Только на основе дипломатии и взаимного уважения мы сможем достичь прочного урегулирования этого кризиса и гарантировать региональную и глобальную стабильность и безопасность. Ответственность Совета Безопасности в этом отношении обязывает его выступить против виновных и неоднократных нарушений, совершенных Корейской Народно-Демократической Республикой, и подтвердить обязательный характер своих решений — и мы надеемся, что члены Совета выступят с единой позицией по этому вопросу.

**Г-н Гауаи** (Алжир) (*говорит по-арабски*): Прежде всего я хотел бы поблагодарить г-на Хиари за его ценное сообщение.

Алжир выражает свою обеспокоенность в связи с эскалацией напряженности на Корейском полуострове, последним проявлением которой стала попытка Корейской Народно-Демократической Республики запустить новый спутник с использованием технологии баллистических ракет. Такие запуски сопряжены с очевидными рисками, которые могут привести к непоправимым последствиям. Поэтому мы призываю избегать любых шагов, которые могут привести к эскалации, и положить конец этому витку эскалации, который представляет угрозу для народов региона, а также обеспечить соблюдение норм международного права, в том числе соответствующих резолюций Совета Безопасности.

Как подчеркивается в резолюции 2397 (2017), мы отмечаем важность поддержания мира и стабильности на Корейском полуострове и подчеркиваем необходимость того, чтобы международное сообщество продемонстрировало приверженность поиску мирного, дипломатического и политического способа урегулирования сложившейся ситуации. Единственный путь вперед — это диалог и дипломатия, а не изоляция.

Хотя за последние несколько лет было проведено множество заседаний, посвященных северокорейскому досье, отсутствие консенсуса среди членов Совета Безопасности препятствовало достижению прогресса в урегулировании кризиса. Поэтому мы настоятельно призываем всех членов Совета занять единую позицию, что поможет достичь ощутимого прогресса в усилиях, направленных на обеспечение мира и безопасности на Корейском полуострове. Мы считаем, что Совет обязан изучить практические меры, которые позволят остановить обострение ситуации, и максимально эффективно использовать инструменты диалога, дипломатии и переговоров, полностью соблюдая при этом все соответствующие резолюции Организации Объединенных Наций. Как участники Договора о нераспространении ядерного оружия, мы несем коллективную ответственность за предотвращение распространения такого оружия и за его полную ликвидацию.

Алжир твердо убежден в том, что только переговоры и диалог, а не изоляция и поляризация могут гарантировать мир и стабильность на Корейском полуострове, свободном от ядерного оружия. Мы подчеркиваем, что будем продолжать вносить вклад в любые усилия, способствующие эффективной совместной работе по снижению напряженности и риска эскалации. Диалог между сторонами является абсолютно необходимым, и мы должны работать вместе, чтобы создать благоприятные условия для возобновления серьезных переговоров, которые могут привести к выработке долгосрочных решений.

**Г-н Хван** (Республика Корея) (*говорит по-английски*): Г-н Председатель, я благодарю Вас за организацию этого срочного заседания Совета Безопасности. Признателен также помощнику Генерального секретаря Хиари за его сообщение.

Республика Корея самым решительным образом осуждает произведенный Корейской Народно-Демократической Республикой 27 мая по местному времени запуск так называемого военного разведывательного спутника, что стало вопиющим нарушением многочисленных резолюций Совета Безопасности. Запуск был произведен всего через несколько часов после того, как в Сеуле завершился трехсторонний саммит Южной Кореи, Японии и Китая. В совместном заявлении по итогам этого саммита была подчеркнута важность денуклеаризации Корейского полуострова, а также обеспечения мира, стабильности и процветания в регионе. Корейская Народно-Демократическая Республика в очередной раз проигнорировала эти призывы. Этот последний произведенный Корейской Народно-Демократической Республикой запуск, как и многие предыдущие ее запуски, является незаконным. Запуск был произведен с использованием технологии баллистических ракет, что может способствовать дальнейшему развитию Корейской Народно-Демократической Республикой систем доставки ядерного оружия. Именно поэтому в соответствии с многочисленными резолюциями Совета Безопасности Корейской Народно-Демократической Республике запрещается осуществлять какие бы то ни было запуски с использованием технологии баллистических ракет. Более того, последний запуск носит отнюдь не мирный характер. После якобы успешного запуска своего первого военного спутника в ноябре лидер Северной Кореи Ким Чен Ын заявил, что «теперь у нас есть глаз, чтобы смотреть вниз на 10 000 миль, и мощный кулак, чтобы нанести удар за 10 000 миль». Под «кулаком» он подразумевал межконтинентальную баллистическую ракету, используемую для доставки ядерных боеголовок, а под «глазом» — спутник. Назначение спутника предельно ясно.

В связи с запуском было организовано чрезвычайно дорогостоящее зрелище: Корейская Народно-Демократическая Республика потратила на него свои скудные ресурсы, которые можно было бы с большей пользой направить на обеспечение продовольствием своего народа. Однако лидеры страны наслаждаются предметами роскоши и демонстрируют свой военный арсенал в ущерб населения, которое страдает от хронической нехватки продовольствия. Корейской Народно-Демократической Республике некого винить в собственном гумани-

тарном кризисе, кроме себя самой. По оценкам, стоимость запуска так называемого спутника эквивалентна стоимости продовольствия, которого всему населению Корейской Народно-Демократической Республики хватило бы на несколько месяцев.

Вопреки заявлению представителя Корейской Народно-Демократической Республики на заседании Совета в ноябре (см. S/PV.9485), запуск не является законным использованием космического пространства, поскольку он идет вразрез с теми же самыми правовыми документами, на которые ссылается Корейская Народно-Демократическая Республика. Представитель Корейской Народно-Демократической Республики сослался на Договор по космосу в качестве правовой основы, однако, согласно статье III этого Договора, космическое пространство должно использоваться в соответствии с нормами международного права, включая Устав Организации Объединенных Наций. Согласно статье 4, все государства-члены обязаны принять обязательства, содержащиеся в Уставе. Согласно статье 25, государства-члены соглашаются подчиняться решениям Совета Безопасности и выполнять их. Советом Безопасности принято 10 обязательных резолюций, согласно которым Корейской Народно-Демократической Республике запрещается проводить ядерные испытания и любые запуски с использованием технологии баллистических ракет. Тем не менее представитель Корейской Народно-Демократической Республики заявил в этом зале, что Корейская Народно-Демократическая Республика никогда не признавала резолюций Совета Безопасности и никогда не будет считать себя связанный ими в будущем, а также отверг их как незаконные и необоснованные. Трудно поверить, что государство-член, в частности член так называемой Группы друзей в защиту Устава Организации Объединенных Наций, может делать такие абсурдные заявления.

То же самое касается и права на самооборону. Об этом праве должна говорить наша страна, Республика Корея, как защищающаяся сторона. Корейская Народно-Демократическая Республика, нарушитель, не может претендовать на него. Об этом свидетельствуют действия Пхеньяна, который на этой неделе спровоцировал эскалацию в районе демаркационной линии, включая многочисленные запуски баллистических ракет малой дальности, глушение сигнала Глобальной системы определения

местоположения, а также непристойное и абсурдное решение запустить несколько сотен воздушных шаров с нечистотами и мусором. Попытки режима Ким Чен Ына представить это как осуществление северокорейским народом свободы выражения мнений выглядят откровенно абсурдно и нелепо.

Ядерная политика и риторика Корейской Народно-Демократической Республики становятся все более агрессивными и враждебными. Пхеньян больше не рассматривает свой ядерный арсенал лишь как средство сдерживания Соединенных Штатов, а скорее как средство нападения на нашу страну, Республику Корея, которую в январе сам северокорейский лидер назвал не братской страной, а самым злостным внешним врагом, которого нужно подчинить. Две недели назад его влиятельная сестра, Ким Ё Чжон, также сделала леденящее душу заявление, напомнив о том, что единственная цель их тактического ядерного оружия — преподать Сеулу урок. Корейская Народно-Демократическая Республика представила, пожалуй, самую произвольную и агрессивную ядерную доктрину в мире и даже заявила о возможности нанесения упреждающего ядерного удара. Буквально сегодня утром Корейская Народно-Демократическая Республика объявила о том, что произведенные вчера многочисленные запуски баллистических ракет малой дальности были направлены против Республики Корея и что она без колебаний нанесет упреждающий удар по противникам. Перед лицом этих серьезных угроз Республика Корея должна принять все необходимые меры для обеспечения своей национальной безопасности и защиты своего населения в соответствии с нашей общей твердой позицией по вопросам обороны и сдерживания.

Это первое заседание Совета Безопасности, созванное в ответ на провокационные действия Корейской Народно-Демократической Республики с тех пор, как Группа экспертов Комитета, учрежденного резолюцией 1718 (2006), прекратила свою работу из-за вето, наложенного Российской Федерацией (см. S/PV.9591). Я вновь выражаю свое глубочайшее сожаление и разочарование по этому поводу, хотя сейчас мы пытаемся найти альтернативный механизм для устранения пробела, возникшего по причине роспуска Группы. Совет должен активизировать свои усилия по обеспечению выполнения санкций и внимательно отслеживать любые попытки обойти или нарушить режим санкций, включая,

например, незаконные перевалки морских грузов, работу северокорейцев за границей и сделки по торговле оружием между Россией и Корейской Народно-Демократической Республикой.

Поступили тревожные новости о том, что многочисленные российские эксперты недавно посетили Корейскую Народно-Демократическую Республику в целях содействия ее усилиям по запуску спутников. Это согласуется с заявлением официального информационного агентства Северной Кореи о том, что спутник был запущен с помощью ракеты-носителя нового типа и что неудача обусловлена использованием недавно разработанного двигателя на топливе из жидкого кислорода и нефти. За столь короткий период времени просто не может произойти подобного качественного скачка в такой сложной области, как ракетостроение, и поэтому вполне естественно, что возникают подозрения в возможной передаче технологии. Я хотел бы подчеркнуть, что не только сделки с оружием, но любое техническое сотрудничество в этой области с Корейской Народно-Демократической Республикой было бы явным нарушением многочисленных резолюций Совета Безопасности.

Представьте себе, что стало бы с нашим миром, если бы постоянный член Совета Безопасности, обладающий самым большим на планете числом ядерных вооружений и передовыми военными технологиями, вступил в сговор с государством-изгоем, которое выступало с осуждением резолюций Совета Безопасности как незаконных и необоснованных, лидер которого публично объявил о планах по многократному увеличению ядерного арсенала своего государства, в котором работники сферы информационных технологий осуществляли незаконные действия в киберпространстве в целях финансирования своей незаконной программы по созданию оружия массового уничтожения, а народ страдал от жестокого угнетения и недоедания, не говоря уже об обязательной воинской повинности и десятилетней службе в вооруженных силах. Давайте сохранять бдительность и работать вместе, чтобы этого не произошло и мир не погрузился во тьму.

Позвольте мне в завершение моего выступления еще раз обратиться к Корейской Народно-Демократической Республике с настоятельным призывом прекратить все провокационные действия,

отказаться от своего ядерного оружия и ракетных программ и откликнуться на призывы к диалогу, с которыми мы неизменно выступаем.

**Председатель** (*говорит по-английски*): Сейчас я сделаю заявление в своем качестве представителя Мозамбика.

Мы благодарим помощника Генерального секретаря Халеда Хиари за его важное сообщение. Отмечаем присутствие на этом заседании представителя Корейской Народно-Демократической Республики.

Ситуация на Корейском полуострове по-прежнему вызывает обеспокоенность в глобальном масштабе. По сообщениям, в начале этой недели Корейская Народно-Демократическая Республика осуществила неудачный запуск спутников. Мы хотели бы напомнить о том, что в ходе ежегодных прений в Генеральной Ассамблее мировые лидеры неоднократно подчеркивали, что конфронтация, односторонние действия и вмешательство во внутренние дела государств должны уступить место диалогу, сотрудничеству и соблюдению международных норм поведения. В этой связи мы выражаем весьма глубокую озабоченность в связи с действиями вовлеченных сторон, предпринятыми ими в одностороннем порядке. Эти действия представляют собой угрозу миру и безопасности как в регионе, так и во всем мире.

Мозамбик постоянно призывает заинтересованные стороны к благородству и ответственному подходу в вопросах, касающихся нераспространения.

Относительное снижение напряженности, наблюдавшееся в первом квартале текущего года, следует использовать в качестве возможности заложить прочный фундамент для начала всеохватного и конструктивного мирного процесса и диалога между Северной и Южной Кореей, который осуществлялся бы с участием региональных и международных заинтересованных сторон. Использование периодов относительного спокойствия для налаживания диалога и укрепления доверия является необходимым для достижения устойчивого мира.

Мы осознаем, что ситуация на Корейском полуострове — сложная и деликатная. Однако все заинтересованные стороны и вовлеченные государства-члены обязаны соблюдать международные

обязательства, обусловленные положениями Устава Организации Объединенных Наций, соответствующими резолюциями Совета Безопасности и договорами.

Угроза распространения вызывает опасения не только у жителей Корейского полуострова, но и у всего международного сообщества, поскольку любой просчет может привести к глобальной трагедии. В этой связи крайне важно, чтобы мы соблюдали соглашения, которые были заключены для предотвращения неправомерного использования новых технологий в качестве оружия. Придерживаясь заключенных соглашений, мы можем обеспечить защиту, безопасность и ответственное отношение к инновациям.

В заключение я хотел бы подтвердить нашу приверженность обеспечению нераспространения и заявить о нашей твердой решимости содействовать диалогу, безопасности и миру на Корейском полуострове путем конструктивного и подлинного взаимодействия с заинтересованными сторонами.

Сейчас я возвращаюсь к выполнению своих обязанностей Председателя Совета.

Представитель Соединенных Штатов Америки попросил слова для дополнительного заявления.

**Г-н Вуд** (Соединенные Штаты Америки) (*говорит по-английски*): Я прошу прощения за то, что взял слово, но я считал необходимым ответить на некоторые комментарии, сделанные представителями России и Китая — двух стран, которые, к сожалению, препятствуют нам в достижении прогресса по вопросу о Корейской Народно-Демократической Республике здесь, в Совете.

Как мы уже неоднократно упоминали, как публично, так и в частном порядке, Соединенные Штаты никоим образом не представляют угрозы для Корейской Народно-Демократической Республики. Более того, как уже отмечалось в последние несколько лет, мы готовы начать переговоры с Корейской Народно-Демократической Республикой и приступить к обсуждениям без каких-либо предварительных условий. К сожалению, усилия Соединенных Штатов, направленные на установление конструктивных отношений, не встречают аналогичной ответной реакции.

В выступлении моего китайского коллеги, по-моему, упоминалось, помимо прочего, о том, что у России и Китая имеется проект резолюции, который, по их мнению, поможет в ситуации с Корейской Народно-Демократической Республикой в плане смягчения санкций. Чего Совет не должен делать, так это поощрять Корейскую Народно-Демократическую Республику за готовность сесть стол переговоров. То, как это воспримут государства, которые могут последовать примеру Северной Кореи, является пугающим и опасным. Мы не желаем поощрять такое поведение: как будто достаточно нарушить резолюции Совета Безопасности и тогда вам предложат что-то, чтобы вы вернулись за стол переговоров. Это, как я уже сказал, было бы опасным.

Китай и Россия должны понимать, что отступление от своих обязательств по выполнению резолюций Совета Безопасности, посвященных Корейской Народно-Демократической Республике, заставит Соединенные Штаты и их союзников предпринять дополнительные шаги для защиты своей безопасности. Просим вас в этом не сомневаться.

Что касается замечаний представителя Российской Федерации, то позвольте мне высказатьсь предельно ясно: Соединенные Штаты в полной мере соблюдают положения Договора о нераспространении ядерного оружия.

И последнее, что я хотел бы отметить: мы услышали от нашего российского коллеги некоторые комментарии, касающиеся легитимности военного сотрудничества между Корейской Народно-Демократической Республикой и Россией. Позвольте мне просто отметить, что передача России ракет России является явным нарушением резолюций Совета Безопасности со стороны Корейской Народно-Демократической Республики. Этот факт невозможно оспорить. На этом я закончу свое выступление.

**Председатель** (*говорит по-английски*): Представитель Китая попросил слова для дополнительного заявления.

**Г-н Фу Цун** (Китай) (*говорит по-китайски*): Я только что выступил с полным заявлением о позиции Китая в отношении Корейского полуострова.

Что касается дальнейшего заявления, сделанного представителем Соединенных Штатов, то я хотел бы высказать несколько соображений.

Я хотел бы подчеркнуть, что Китай всегда занимал благородную и ответственную позицию в отношении Корейского полуострова и рассматривает этот вопрос по существу. Мы не будем ни обвинять кого-либо, ни пытаться защитить кого-либо от обвинений. Обвинения, перекладывание вины и клевета с любой стороны не позволят найти выход из тупика в вопросе Корейского полуострова. Единственный способ сделать это — укрепить взаимное доверие и ослабить напряженность. Это единственный способ решить вопрос Корейского полуострова.

Если Соединенные Штаты искренне хотят выйти из тупика прямо сейчас, то они должны прекратить свои военные учения, прекратить применять меры давления и незамедлительно предпринять реальные действия, продемонстрировать искренность и способствовать ослаблению напряженности на полуострове, а не обвинять без всякой причины другие стороны.

**Председатель** (*говорит по-английски*): Представитель Российской Федерации попросила слова для дополнительного заявления.

**Г-жа Евстигнеева** (Российская Федерация): В начале хотела бы повторить тезисы своего выступления о том, что сотрудничество России и Корейской Народно-Демократической Республики носит исключительно конструктивный и законный характер, ничего не нарушает, никому не угрожает и будет продолжено. Также хотела бы отвергнуть обвинения, которые озвучил в отношении моей страны Постоянный представитель Южной Кореи.

Безусловно, технологический прогресс в Корейской Народно-Демократической Республике поражает, несмотря на все многолетние санкции, под которыми находилась эта страна. Этот прогресс со-поставим с прогрессом Сеула. Ведь 2 декабря прошлого года запуск также провела Южная Корея, направив в космос первый разведывательный аппарат с космодрома в Калифорнии. Мы понимаем, что это вызывает болезненную реакцию.

Но мы призываем вас не заниматься взаимными пустыми обвинениями, а задуматься как выходить из этой спирали эскалации и преодолеть опасный тупик, в котором вы находитесь.

**Председатель** (*говорит по-английски*): Представитель Соединенных Штатов попросил слова для дополнительного заявления.

**Г-н Вуд** (Соединенные Штаты Америки) (*говорит по-английски*): Я еще раз прошу прощения за то, что взял слово, и уверяю, что я не займусь много времени. Что касается вопроса о военных учениях, то, если члены Совета помнят, в период пандемии коронавирусной инфекции (COVID-19) мы, по сути, приостановили наши военные учения из-за ситуации, связанной с COVID-19. А Корейская Народно-Демократическая Республика за это время ускорила свои программы и деятельность, связанные с созданием баллистических ракет и оружия массового уничтожения, так что, возможно, в ходе своего выступления представитель режима Корейской Народно-Демократической Республики сможет объяснить, почему его режим решил это сделать в период COVID-19.

**Председатель** (*говорит по-английски*): Слово имеет представитель Корейской Народно-Демократической Республики.

**Г-н Ким Сон** (Корейская Народно-Демократическая Республика) (*говорит по-английски*): С течением времени стало общепризнанным фактом, что страны конкурируют друг с другом в освоении космического пространства, чтобы получить преимущество в новейших космических технологиях. При этом Совет Безопасности все еще следует своей анахроничной и позорной практике, выступая против запуска спутника, что является законным и универсальным правом суверенного государства.

Теперь, когда по возмутительному требованию Соединенных Штатов и их союзников созывается заседание Совета Безопасности, чтобы несправедливо рассмотреть ситуацию осуществления Корейской Народно-Демократической Республикой ее суверенного права, наша делегация разделяет возмущение всего корейского народа и решительно осуждает проведение этого заседания, представляющее собой грубейший акт политической провокации и вопиющее нарушение суверенитета.

Сейчас мы видим масштабное развертывание стратегических сил и средств Соединенных Штатов и агрессивные военные учения этой страны на Корейском полуострове и в регионе, частота проведения которых бьет все рекорды. Вследствие этого серьезно нарушается военный баланс в регионе,

а Корейский полуостров превращается в наиболее нестабильную зону в мире, что чревато опасностью начала войны.

В августе прошлого года Соединенные Штаты пригласили лидеров Японии и Республики Корея в Вашингтон, чтобы сформулировать, спланировать и официально закрепить попытку провокации ядерной войны против Корейской Народно-Демократической Республики и приняли решение о проведении на регулярной основе ежегодных трехсторонних военных учений. Соответственно, с начала этого года на Корейском полуострове продолжается репетиция ядерной войны под руководством Соединенных Штатов.

В начале этого года Соединенные Штаты направили атомный авианосец «Карл Винсон» с группой сопровождения для проведения совместных военно-морских учений. В марте Соединенные Штаты провели масштабные совместные военные учения «Щит свободы». В апреле они провели трехсторонние учения военно-воздушных сил с пролетом стратегического бомбардировщика B-52H и военно-морские учения с участием атомного авианосца «Теодор Рузвельт», тем самым до предела накалив военную напряженность в регионе.

В свете серьезных угроз нашей безопасности обладание разведывательным потенциалом в космосе для наблюдения за военной деятельностью и передвижениями враждебных сил является реализацией суверенных прав по обеспечению национальной безопасности, которые никто не может отрицать, а также необходимым условием для нас. В своей работе по освоению космического пространства Корейская Народно-Демократическая Республика могла бы отдать предпочтение запуску спутников связи или спутников для метеорологических наблюдений в мирных целях вместо разведывательных спутников, если бы Соединенные Штаты не создали столь опасную ситуацию в плане безопасности, как та, что существует сейчас на Корейском полуострове и вокруг него, приняв доктрину, разрешающую применение ядерного оружия против государства, и создав Консультативную группу по ядерным вопросам.

Как мы уже делали в прошлом, в этот раз мы также заранее направили предупреждение в соответствии с международным правом, для того чтобы обеспечить транспарентность запуска спутника и

безопасность судов и самолетов. Мы заранее приняли также все необходимые меры для того, чтобы не допустить какого бы то ни было влияния на безопасность соседних стран.

Нельзя не отметить, что Республика Корея, военная марионетка Соединенных Штатов, решила ответить на запуск спутника Корейской Народно-Демократической Республики нагнетанием конфронтационной атмосферы, безумной и истеричной демонстрацией силы, в частности совершив полет в атакующем строю и проведя учения, имитирующие нанесение удара. Она осмелилась угрожать оружием суверенной деятельности Корейской Народно-Демократической Республики. Это крайне опасный акт, который может побудить к справедливому осуществлению права на самооборону суверенного государства, предусмотренного в Уставе Организации Объединенных Наций.

Если из-за военной мании Соединенных Штатов и Республики Корея на Корейском полуострове возникнет нежелательная и серьезная ситуация, то Совет Безопасности должен будет понести ответственность за криминализацию правомочного осуществления Корейской Народно-Демократической Республикой своего права на суверенитет, а также за оправдание Соединенных Штатов и Республики Корея в их актах военной провокации, что является проявлением крайней степени предубежденности и двойных стандартов.

Осуществление Корейской Народно-Демократической Республикой своего права на использование космического пространства является честным и справедливым, так как это — законное право суверенного государства, предусмотренное Договором по космосу и другими нормами международного права. Если обладание военным разведывательным спутником рассматривается как угроза международному миру и безопасности, как утверждают Соединенные Штаты и их вассалы, то именно Соединенные Штаты должны стать предметом обсуждения и занять центральное место в повестке дня Совета Безопасности, поскольку они обладают самым большим запасом военных разведывательных спутников в мире и представляют серьезную опасность для глобальной стратегической стабильности, так как предпринимают безрассудные шаги по милитаризации космического пространства.

Страны мира стали свидетелями того, что в апреле Соединенные Штаты предоставили свой снаряд для запуска второго шпионского спутника Республики Корея, целью которого было приобретение возможностей для нанесения упреждающего удара по Корейской Народно-Демократической Республике. Недавно Соединенные Штаты совместно с Республикой Корея провели так называемые совместные учения в сфере космических операций, чтобы нанести высокоточный удар по военным объектам в Корейской Народно-Демократической Республике.

Что касается долгосрочной перспективы, то скрытый мотив Соединенных Штатов и их союзников заключается в том, чтобы в конечном итоге подавить нас с помощью силы путем постоянно ограничения наших суверенных прав, включая право на освоение космоса, и в условиях полной свободы действий наращивать свою военную мощь, прибегая к абсурдным утверждениям о том, что запуск нашего разведывательного спутника является нарушением резолюций Совета Безопасности.

Трудно представить, что какая-либо страна в мире, кроме Республики Корея, которая является колонией и государством-прислугой, согласится на такие принудительные требования, которые буквально означают отказ от суверенных прав и самоуничтожение. Именно таков истинный характер резолюций о санкциях против Корейской Народно-Демократической Республики, которые являются беспрецедентным отказом в истории Организации Объединенных Наций. По этой причине мы никогда не признавали резолюции о санкциях, которые являются незаконными и противоречат духу и целям Устава Организации Объединенных Наций.

Совет Безопасности сталкивается с жесткой критикой со стороны мировой общественности в связи с намеренным пренебрежением своей миссией и сбоями в работе. Речь в данном случае идет об осуществлении суверенным государством своих законных прав. Подобные резолюции представляют собой не что иное, как вопиющий вызов Уставу Организации Объединенных Наций, согласно которому одним из основополагающих принципов является соблюдение принципов суверенитета, суверенного равенства и невмешательства во внутренние дела государств.

Из-за несправедливого поведения Соединенных Штатов Совету Безопасности не удается выполнить свои обязанности, а также сыграть свою

роль в установлении режима прекращения огня в секторе Газа, что является для международного сообщества неотложной задачей. В таких обстоятельствах нет никаких оснований выносить на рассмотрение и обсуждать осуществление суверенным государством своих прав, которые реализуются на основе открытости и прозрачности, причем у Совета не имеется для этого полномочий.

Для Корейской Народно-Демократической Республики запуск военного разведывательного спутника не только является необходимым действием для укрепления потенциала в сфере самообороны, но и представляет собой важнейший вопрос о том, сможет она защитить свое суверенное право или нет. Для международного сообщества является основополагающим вопрос о том, придерживается ли оно духа суверенного равенства и невмешательства во внутренние дела государств, закрепленного в Уставе Организации Объединенных Наций.

Учитывая произвол и бесцеремонные действия конкретных сил, Совету Безопасности не следует впустую тратить свое время и энергию на обсуждение осуществления законного права суверенного государства, а следует уделять надлежащее внимание тому, чтобы немедленно положить конец массовым убийствам мирных жителей в секторе Газа, которые продолжаются при покровительстве Соединенных Штатов. Мы хотели бы еще раз четко заявить о том, что право Корейской Народно-Демократической Республики обладать возможностями космической разведки — это независимое право, от которого она ни при каких обстоятельствах не откажется и которым она не будет жертвовать в обмен на что-то еще. Обладание такими возможностями — это важная мера, абсолютно необходимая для защиты государственного суверенитета и законной самообороны.

Корейская Народно-Демократическая Республика будет и впредь с гордостью осуществлять свои суверенные права, включая право на запуск спутников, независимо от любых изменений в условиях или в окружающей среде. Она будет в полной мере выполнять свои обязанности по обеспечению надежной защиты мира и безопасности на Корейском полуострове и в регионе от всевозможных внешних угроз.

*Заседание закрывается в 11 ч 55 мин.*